



# 榜样中国·2020四川十大经济影响力人物

大型评选活动

## 川商总会执行秘书长唐俊： 本届榜单贴近时代发展趋势 充分关注抗疫和经济复苏两个“战场”

华西都市报-封面新闻记者 刘旭强

3月18日,由封面新闻、华西都市报主办的“榜样中国·2020四川十大经济影响力人物评选活动颁奖典礼”将在眉山市东坡区揭幕,现场将揭晓五大榜单。

本次评选的亮点有哪些?连续4年坐镇专家评审委员会的川商总会执行秘书长唐俊指出,本届榜单尤其体现出了时代性、社会性,充分关注了在疫情阻击战和引领经济复苏两方面的突出贡献者。

唐俊表示,评选活动是对四川的企业和企业家的一次检验,检验他们是否肩负起了企业的社会责任,是否符合时代和社会的要求。另一方面,榜单也向公众传递了正能量,传递出企业和企业家的初心、责任和担当。

### 谈评价体系

#### 本届榜单尤其体现出了时代性、社会性

作为经济影响力榜单连续4届的评审专家,唐俊觉得,整个榜单的评价体系越来越完善、客观,贴近时代发展的趋势。

他认为,本届榜单尤其体现出了时代性、社会性。2020年是一个特殊的年份,一方面,全社会都面临着新冠肺炎疫情的冲击;另一方面,世界经济也有了更多的不稳定因素。

大变局下,在疫情阻击、引领经济复苏两方面作出突出贡献的企业和企业家,更显得出类拔萃。这一点在本届榜单上也有充分体现。据悉,



川商总会执行秘书长唐俊。

“2020四川十大经济影响力人物”榜单,就聚焦在年度疫情阻击战中贡献巨大、引领经济复苏的杰出企业家。“这体现了企业勇于担当、迎难而上的状态,也让本届榜单相对于往届具有更强烈的时代性、社会性。”唐俊赞许道。

此外,唐俊认为,这几年除了榜单本身的影响力外,很多对四川经济社会作出贡献的企业家们,也通过评选有了



唐俊表示,评选活动是对四川的企业和企业家的一次检验,检验他们是否肩负起了企业的社会责任,是否符合时代和社会的要求。另一方面,榜单也向公众传递了正能量,传递出企业和企业家的初心、责任和担当。



更多的获得感和成就感。一个个树立起的企业家典范以身作则,在引领四川经济社会发展方面作出了贡献。

唐俊介绍,本届榜单从推动力、领导力、影响力、责任力四个维度对参选主体进行全方位考量,强调了企业与时代、与社会之间的紧密性。“企业存在于社会之中,只有真诚地回报社会、切实履行社会责任的企业家,才能真正得到社会的认可,才是符合时代要求的企业家。”

在一众候选人中,最让唐俊印象深刻的是红旗连锁党委书记、董事长曹世如,“记得疫情期间老百姓中流传这样一句话:看见红旗连锁的灯还亮着,老百姓就心安了。很让人动容。”

唐俊指出,疫情暴发初期,整个社会心理压力巨大,担心食品、日常用品会被抢购一空。这个时候,红旗连锁不提价、不关门、不断供,一些门店甚

至24小时值守,百姓可以及时买到日常用品。这对稳定人心、稳定整个社会作出了巨大贡献,也体现了川籍企业家的社会责任和社会担当。

### 谈影响力事件

#### 共同反映出四川经济社会发展进入新起点

评选,是总结,也是对经济榜样的鼓励和提振。在唐俊眼中,“2020四川十大经济影响力事件”榜单的候选者们,有哪些可圈可点之处?

其中,天府国际机场成功校飞是唐俊心中的标志性事件。“成都跨入了双机场时代,同时也拉近了成都和全国乃至全球的距离,为四川未来的经济发展,特别是贸易方面做好了铺垫。”

成都超算中心的建成运营也引人注目,加速了西部人工智能、大数据分析、大数据处理的产业聚集,是吸引科创企业的巢。

作为川商总会的执行秘书长,唐俊长期关注民营企业。去年,四川省民营企业梯队建设5年行动计划正式启动,是全国首个以民营企业为对象的高规格培养规划,拉开了四川促进民营经济大发展的又一个序幕。

纵观这些经济事件,唐俊分析,它们共同反映出四川经济社会发展进入新起点。“它们有的属于基础设施方面,有的属于资源禀赋的聚集、升级或者裂变产生出来的效应。整体来看,表现出未来四川在产业禀赋方面具备了更多的优势,为四川未来的产业发展打下更坚实的基础。”

## 我省举办致敬“四川百年百杰科学家”活动 遴选工作正式启动

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 高果 徐莉莎)为营造尊重人才、热爱科学的浓厚氛围,3月15日,记者从省科协获悉,省科协、省教育厅、省交通运输厅、省农业农村厅、中科院成都分院等单位将共同举办致敬“四川百年百杰科学家”活动。即日起,正式启动拟致敬的科学家代表人选遴选工作。

活动以“致敬科学家 追梦新时代”为主题,拟遴选100位1921年至2021年间(包括1997年重庆市区划调整前),在四川或曾经在四川学习、生活、从事自然科学研究及技术开发、推广和应用工作,且对四川经济社会发展有重大科技贡献的,在国内外具有重大影响的科学家(含已故科学家)。

活动将通过院士提名、组织提名、课题研究组提名三种方式推荐,



活动以“致敬科学家 追梦新时代”为主题,拟遴选100位1921年至2021年间(包括1997年重庆市区划调整前),在四川或曾经在四川学习、生活、从事自然科学研究及技术开发、推广和应用工作,且对四川经济社会发展有重大科技贡献的,在国内外具有重大影响的科学家(含已故科学家)。

提名名额不作限制。遴选对象需在科学技术领域做出创造性、系统性的重要成就,为四川科学技术事业作出重大贡献,对四川经济社会发展产生深远影响,并广受同行认可。

活动将持续至4月底,5月起将开展致敬“四川百年百杰科学家”主

题展览,通过线上、线下结合,图文、音视频结合等形式,在四川科技馆设立永久展厅、在“天府科技云”平台开设网上展览,对遴选出的拟致敬的“四川百年百杰科学家”代表人选100名进行集中展示,充分展现科学家的风采风貌。

## 剧院等演出场所 消费者人数比例 不再做统一限制

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 李婷 杨艺茂)3月16日,紧接着国家文旅部通知之后,省文化和旅游厅发布了《关于推进全省文化场所有序恢复开放的通知》,规定全省剧院等演出场所、上网服务场所、娱乐场所接待消费者人数比例不再做统一限制。

值得注意的是,全省演出场所、上网服务场所、娱乐场所依然需要严格落实常态化疫情防控措施,严格落实健康码管理、实名入场、体温检测、提醒佩戴口罩、消毒通风等防疫措施,把“四川天府健康通”作为做好疫情防控工作的刚性要求,落实场所码全覆盖和“亮码”“扫码”“验码”等查验措施。

《通知》要求,各级文化和旅游行政部门应当坚持文旅市场常态化精准防控和局部应急处置有机结合,原则上不对全辖区、全行业实行“一刀切”,确保在做好行业常态化疫情防控的前提下,促进市场平稳有序发展。